Adventní kalendář
	
 

ADVENTNÍ KALENDÁŘ 2003
Rodokmen Jesse 
"Vyrazí ratolest z pahýlu Jesse, výhonek vypučí z jeho kořenů." Izajáš 11,1
 Tento rok jsme se rozhodli využít  vánočního stromu k představení rodokmenu Jesse a použít ho jako cestu ke zdůraznění významu Adventu a Vánoc. 
Rodokmen Jesse
Tradice vánočního stromu s rodokmenem Jesse je evropský zvyk, který není u nás příliš známý. "Strom" je obvykle větev nebo výhonek, může to být skutečný strom nebo plakát na pověšení, který se ozdobí určitými symboly, které nám připomínají Boží záměr a jeho přísliby od stvoření až k narození Ježíše Krista.
Jesse byl otec krále Davida. Bůh slíbil Davidovi, že jeho království upevní navěky - a že prostřednictvím jeho rodu  Bůh zachrání svůj lid a sešle požehnání celému světu. Dvě staletí po smrti krále Davida promluvil Bůh skrze proroka Izajáše a řekl:
 "Vyrazí ratolest z pahýlu Jesse, výhonek vypučí z jeho kořenů, spočine na něm duch Hospodinův: duch moudrosti a rozumu, duch rady a síly, duch poznání a bázně před Hospodinem. Má zálibu v bázni před Hospodinem. Nebude soudit podle zdání očí, nebude rozhodovat podle doslechu, ale podle spravedlnosti bude soudit chudé a podle práva se bude rozhodovat v zemi pro pokorné. Bude bít zemi holí svých úst, usmrtí bezbožného dechem svých rtů".  (Izajáš 11,1-4)
Izajáš mluví na mnoha dalších místech o zaslíbeném králi v linii Davidova rodu - přijde Ten, na kterého čekáme v období Adventu a jehož narození slavíme o Vánocích. Stejně o Něm ve svých proroctvích hovoří i další proroci. Opravdu, od příběhu Adama a Evy k vybídnutí Abraháma, aby opustil svůj domov a šel do země, kterou mu Bůh ukáže, a od zaslíbení Mojžíšovi v poušti u Sinaje, až ke stavbě prvního chrámu v Jeruzalémě králem Šalomounem, slibuje Bůh, že bude provázet svůj lid, přebývat s ním a přivede ho jednou k novému souladu, kdy "vlk bude přebývat s beránkem, levhart si lehne vedle kozlátka" - ve světě, kde satanova moc bude rozdrcena patou slíbeného dítěte Evy, - ve světě, ve kterém spravedlnost a právo bude zářit a zlo už zde více nebude, stejně jako utrpení a smrt.
Vánoční strom rodokmenu Jesse směruje pozornost k Božím příslibům prostřednictvím určitých symbolů, které se umisťují na větvích, a u kterého se věřící shromažďují ke konání pobožnosti a uctívání Boha - jeden symbol pro každý den adventního období. Symboly mohou být ručně vyrobeny nebo jsou namalované na jednotlivé karty. Každý z nich reprezentuje jeden z hlavních příběhů Starého zákona spolu s krátkým úryvkem z Písma svatého. Například obraz Noemovy archy nám připomene, že Bůh slíbil, že už nikdy nepostihne zemi ničivou záplavou, a obraz desek Zákona  nám říká, že Bůh, který stvořil všechny lidi, nám dává také směrnice, jak žít ve světě, který stvořil. Děti mohou tyto symboly  zavěšovat na strom spolu s rozsvícením svíce na adventním věnci. Podobně jako tyto svíce hovoří o naději, pokoji, radosti a lásce, kterou dostáváme od Boha a kterou očekáváme od přicházejícího Ježíše, rodokmen Jesse nám říká, co Bůh pro nás vykonal a ještě vykoná. 
Práce s adventním kalendářem
Vánoční strom můžeme  využít buď doma nebo v kostele jako strom, znázorňující rod (rodokmen) Jesse. Může to být skutečný strom nebo plakát, který děti zdobí  symboly, které reprezentují biblické události Starého zákona od stvoření až po narození Ježíše Krista. Tento plakát se symboly tvoří přílohu těchto Katechetických listů. Kartičky s biblickými citáty odstřihneme. Strom, který nám zůstane, si zeleně vybarvíme, postupně vybarvujeme i jednotlivé kartičky. Kartičky je lepší podlepit tvrdým papírem.
Každý den si v rodině můžeme přečíst nebo převyprávět příslušný biblický příběh, hovořit o něm, společně se modlit a pak si zavěsit symbol  s citátem toho dne na strom. V kostele je možnost využití adventního kalendáře buď denně ( během rorátů) nebo o nedělní mši svaté, kdy kněz probere to, co bude v následujícím týdnu. Symboly zavěšují děti zespodu stromu. Zatímco děti zavěšují symboly, můžeme zpívat píseň "Ejhle, Hospodin přijde".
Na Štědrý den přibude na vrchol stromu poslední symbol - "Davidova hvězda". Tento symbol nám připomene, že všechny Boží přísliby se uskuteční narozením Ježíše, jeho příchodem na tento svět. Byl přislíben Bohem a povstal jako výhonek z kořene Jesse, aby vládl na Davidově trůně. Tento vánoční strom s rodokmenem pak zůstává jako doplněk  obvyklé vánoční výzdoby. 
 Rodokmen Jesse pomáhá dětem i dospělým dobře se společně připravit na narození Ježíše už během adventní doby. Pomůže jim postihnout dějiny spásy jako celek a slouží jako připomínka všem, že Ježíš Kristus, náš Pán a Spasitel, k nám přišel jako součást velkého Božího plánu s námi, se záměrem, který je starý jako tvorstvo samo - přinést všemu lidu vykoupení. Bůh má plán pro tento svět - plán, ve kterém se nám všem dostane požehnání. 
Symboly nám ukážou cestu, která vede k věčnému životu, nabídnutou narozením, životem, smrtí a zmrtvýchvstáním Ježíše Krista, pravého Božího syna. (Pro hlubší pochopení symbolů doporučujeme knihu J.Studený. Křesťanské symboly. MCM Olomouc 1992.)
Věříme, že letos společně všichni prožijeme požehnaný adventní čas i pokojný příchod Vykupitele světa. 
 Pozn.: Tento kalendář lze použít i v katechezích mimo dobu adventní, kartičky se symboly nemusí být zavěšovány pouze na vánoční strom,ale např. na výhonek větve rostoucí z pařezu.
 Rodokmen Jesse: Advent 2003
Tabulka biblických úryvků 
Den
Osoby
Události/témata
Úryvek
Symbol
1.neděle adventní
30.11.
Úvod do rodokmenu Jesse
 
Iz 11,1-2 
Výhonek kořene 
1.12.
Bůh
Stvoření
Gn 1,1-2,3 
Zeměkoule
2.12.
Adam a Eva
Vzpoura prvních lidí proti Bohu
Gn 3,1-19
Ovoce a had 
3.12.
Noe
Potopa
Gn 6,11-14; 7,17-8,3; 9,8-13 
Archa a duha 
4.12.
Abrahám
Zaslíbení
Gn 12,1-7 
Stan
5.12.
Izák
Narození Izáka
Gn 21,1-7 
Kolébka
6.12.
Izák
Obětování Izáka
Gn 22,1-14 
Beran
2.neděle adventní
7.12.
Jakub
Jakubův sen
Gn 28,10-22 
Zikurat
8.12.
Josef
Josef a jeho bratři, Josefův pohřeb
Gn 37,1-36; 50,15-21 
Suknice
9.12.
Mojžíš
Desatero
Dt 5,1-22
Desky Desatera
10.12.
Jozue
Vyslání zvědů
Joz 2,1-21
Šňůra z karmínových vláken
11.12.
Rút
Návrat do Betléma
Rt 1,15-2,3
Obilí
12.12.
David
Pomazání Davida za krále
1Sam 16,1-13
Roh s olejem
13.12.
David
David králem nad celým Izraelem
2 Sam 5,1-5
Koruna
3.neděle adventní 14.12.
Izajáš
Předpověď narození
Iz 9,1-6
Růže
15.12.
Elijáš
Elijášova oběť na Karmelu
1Kr 18,17-24,36-39
Kamenný oltář a oheň
16.12.
Jonáš
Pokání Ninivanů
Jon 3,1-5
Ryba
17.12.
Izajáš
Obnovení souladu
Iz 11,6-10
Vlk a beránek
18.12.
Ester
Plán záchrany
Est 4
Žezlo
19.12.
Abakuk
Prorokovo vidění
Abk 2,1-4
Kamenná strážní věž
20.12.
Zachariáš a Alžběta
Předpověď narození Jana Křtitele
Lk 1,5-25
Muž a žena 
4.neděle adventní
21.12.
Jan Křtitel
Výzva k obrácení
Mt 3,1-6
Mušle
22.12.
Marie
Předpověď narození Ježíše
Lk 1,26-38
Bílá lilie 
23.12.
Josef
Josefův sen
Mt 1,18-25
Tesařské nástroje
24.12.
 
Cesta do Betléma
Lk 2,1-5
Sandály
25.12.
Ježíš
Narození Ježíšovo
Lk 2,6-21
Hvězda
30. listopad 
Biblický úryvek: Iz 11,1-2  
Výklad: Bůh má plán pro všechny. Dávno před Ježíšem se narodil a žil muž, který se jmenoval Jesse. Jesse měl sedm synů; nejmladší se jmenoval David. Když David vyrostl, stal se velkým králem Izraele. Bůh měl plán pro Jesse a pro jeho syna Davida, dokonce předtím, než se narodili. 
Ježíš, který byl také součástí rodu Jesse a tedy rodu Davidova, se narodil o mnoho, mnoho let později než David. Lidé čekali dlouho na narození Spasitele. Období adventu je období očekávání  narození Ježíše, očekávání vánočních svátků, které slavíme. Je těžké být trpělivý, zvláště když čekáme na něco tak báječného jako jsou Vánoce! Ale je důležité učit se mít strpení a věřit že Bůh má plán také pro nás.    
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Proč je čekání tak těžké?            
Výzva k modlitbě: Milý Bože, děkujeme ti, že máš plán pro každého z nás. Pomáhej nám , abychom byli trpěliví, když čekáme na narození Pána Ježíše.    
Symbol: Výhonek kořene
1. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 1,1-2,3               
Výklad: Bůh je stvořitel všech věcí. Stvořil svět a všechno v něm: vzduch a vodu, rostliny a ryby, zvířata a lidi. Když Bůh dokončil stvoření světa, byl svět dokonalý. Když Bůh stvořil první lidi, také oni byli dokonalí. Nehřešili ani nedělali Boha nešťastným.  Dostali jsme krásný svět, ve kterém žijeme, a Bůh chce, abychom o něj pečovali. Můžeme pečovat o tento svět, když budeme dobří vůči všemu, co žije na této zemi.   
Svět je dar, který nám Bůh dal. Bůh touží, abychom měli radost z tohoto daru, ale také chce, abychom s ním zacházeli šetrně. 
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jak m0ůžeš ty pečovat o rostliny, zvířata, ptáky, řeky, lidi a všechno ostatní, co Bůh na zemi stvořil?                
Výzva k modlitbě: Děkuji Ti, Bože Stvořiteli, že jsi stvořil náš nádherný svět.
Symbol: Zeměkoule
2. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 3,1-19                
Výklad: Včera jsme četli o dokonalém světě, který Bůh stvořil, včetně dokonalých lidí. Dnes čteme v Bibli o Adamovi a Evě, a o tom, jak neposlechli Boha. Bůh jim dal všechno a žádal jen, aby nejedli ovoce z určitého stromu. Ale Eva a Adam toto ovoce pojedli. Chtěli být jako Bůh, ale přinesli do světa hřích. Třebaže je hřích a smutek na světě, Bůh o nás  pečuje. 
Bůh stále miloval Adama a Evu, ale musel je potrestat pro jejich pýchu a neposlušnost. Vykázal je ven z krásné zahrady, a oni museli pracovat, aby získali pokrm. Bůh však dal příslib Adamovi a Evě, že je bude vždycky milovat.         
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Co z toho, co dělám, činí Boha nešťastným?        
Výzva k modlitbě: Mocný Bože, chraň nás, abychom nedělali věci, které Tě zarmucují.     
Symbol: Ovoce a had 
3. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 6,11-14; 7,17- 8,3; 9,8-13                
Výklad: Bůh je smutný, když lidé hřeší nebo dělají špatné věci. Přišel čas,  kdy bylo tolik hříchu na světě, že Bůh musel najít cestu, jak zamezit šíření hříchu ve světě. Proto žádal Noema, aby vybudoval archu a zachránil svou vlastní rodinu, stejně jako zvířata, protože Noe a jeho rodina nezapomínali na Boha. Bůh potom seslal déšť a vody zaplavily zemi. Bůh zahladil všechno tvorstvo, zvířata i lidi, kteří nebyli v arše a mezi kterými se hřích rozmohl. 
Když vody ustoupily, Noe a jeho rodina spočinuli bezpečně na suché zemi. Bůh uzavřel smlouvu s Noemem. Slíbil, že nesešle žádnou další potopu, která by zničila svět. Znamením tohoto slibu je duha na obloze. Dokonce i v hříšném světě nás Bůh stále miluje a dodržuje svá zaslíbení.       
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Můžeš jmenovat zaslíbení, která Bůh dodržuje?   
Výzva k modlitbě: Děkuji Ti, všemohoucí Bože, že stále dodržuješ svá zaslíbení. 
Symbol: Archa s duhou
4. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 12,1-7                
Výklad: Někdy po nás Bůh žádá, abychom udělali něco, co je pro nás těžké. Bůh touží, abychom byli dobří, i když je mnohem lehčí--a někdy zábavnější-- zlobit. Bůh chce, abychom šli na určitá místa a dělali dobré věci, ale nám se moc nechce.  
Bůh žádal Abrama, aby se vydal na dlouhou cestu a opustil místo, které Abram nazýval domovem. Za to dal Bůh Abramovi zaslíbení. Slíbil mu své požehnání. Abram musel projít mnoha problémy a zápasy, zvlášť když zapomněl poslouchat Boží pokyny, ale Bůh dodržel všechna zaslíbení, která dal Abramovi. Nejdůležitější bylo, že Bůh se stal Abramovým přítelem navždy.         
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jmenuj způsoby, kterými Ti Bůh ukazuje, že máš něco udělat.          
Výzva k modlitbě: Svatý Bože, pomáhej nám, bychom Tě poslouchali a dělali věci, které si přeješ. 
Symbol: Stan 
5. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 21,1-7                
Výklad: Už jsi někdy toužil po něčem tak moc, že sis myslel, že když toho nedosáhneš, tak snad umřeš? Je tak těžké být šťastný, když se soustředíme na věci, které nemáme, místo na skutečnosti, které máme dělat. 
Sára chtěla dítě víc než cokoli jiného, ale třebaže se hodně modlila a zkoušela všechno, nač mohla přijít, stejně dítě neměla. Když zestárla, usoudila nakonec, že jí Bůh dítě nedá. Ale Bůh  dal Sáře syna, a ona mu dala jméno Izák. Sára byla velmi šťastná a vděčná Bohu, že jí dal nádherného syna, když se vzdala svého snu.        
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jak odpovídal Bůh na tvé modlitby?       
Výzva k modlitbě: Laskavý Bože, děkujeme Ti, že odpovídáš na naše prosby. 
Symbol: Kolébka  
6. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 22,1-14              
Výklad: Izák byl zvláštní chlapec, a jeho otec Abrahám ho velice miloval. Ale Abrahám miloval Boha ještě víc než Izáka. 
Jednou žádal Bůh Abraháma, aby se vydal s Izákem na cestu. Abrahám se podřídil. Poté Bůh žádal Abraháma, aby zabil Izáka jako oběť. Abrahám dostal příležitost, aby ukázal, jako moc miluje Boha. Abrahám  věděl, že by  měl Boha poslechnout. Věřil, že i když má udělat něco tak strašného, Bůh může všechno napravit. Když už byl připravený obětovat Izáka, Bůh poslal anděla, aby zastavil Abraháma a zachránil Izákovi život. Pak Abrahám obětoval beránka, aby  vzdal čest Bohu a poděkoval mu za záchranu Izákova života.      
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Kdy jsi pocítil, že Tě Bůh chrání?            
Výzva k modlitbě: Chráníš nás, drahý Bože, když musíme dělat věci, které nás skličují. 
Symbol: Beran 
7. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 28,10-22            
Výklad: Jakub nebyl vždy dobrým člověkem. Udělal několik bezcitných věcí, ale místo toho, aby toho litoval, utekl pryč. Žil mnoho let daleko od své rodiny, ale pak nastal čas setkat se s bratrem. Musel čelit tomu, co udělal špatně před mnoha lety. 
Když Jakub utekl pryč od své rodiny, myslel si možná, že uteče také před Bohem. V noci předtím, než uviděl svého bratra, promluvil Bůh k Jakubovi ve snu. Bůh připomněl Jakubovi své přísliby, které dal Jakubovu otci a dědovi a také to, že tyto přísliby jsou určeny i jemu.  Jakub si myslel, že utekl před Bohem, ale Bůh byl vždy s ním.  
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jak poznáš, že je Bůh vždycky s tebou? 
Výzva k modlitbě: Připomínej nám každý den, Bože, že jsi s námi. 
Symbol: Zikurat
 
8. prosinec                           
Biblický úryvek: Gn 37,1-36; 50,15-21             
Výklad: Někdy nás dokonce ani láska nemůže ochránit před špatnými věcmi. Otec Izrael (Jakub) svého syna Josefa velice miloval, ale bratři ho nenáviděli. A tak ho prodali a on se dostal jako služebník k jednomu muži, který ho později vsadil do vězení. 
Ale Bůh dal Josefovi zvláštní dar, že rozuměl snům, a Josef byl schopen užívat tento zvláštní dar a pomáhat jiným. Byl odměněn za svou pomoc tím, že mu byl svěřen velmi důležitý úřad. V době, kdy zastával svůj úřad, se znovu setkal se svými bratry, ale ti ho nepoznali. Třebaže Josef k nim mohl být zlý, rozhodl se jim pomoci. Věděl, že ačkoli prožil hrozné chvíle, Bůh byl vždycky s ním, a Bůh i nyní od něj očekává, že bude konat dobro.
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Ke komu jsi byl dnes laskavý? 
Výzva k modlitbě: Bože, který odpouštíš, pomoz nám, abychom byli laskaví dokonce i k těm lidem, kteří nás rozhněvali.
Symbol: Suknice  
 
9. prosinec                           
Biblický úryvek: Dt 5,1-22                
Výklad: Bůh chce, abychom byli k sobě navzájem dobří. Touží, abychom jednali s druhými tak, jak chceme, aby oni jednali s námi. To nám pomůže porozumět tomu, jak se máme o sebe navzájem starat. Před mnoha lety dal Bůh Mojžíšovi deset nejlepších pravidel pro život. Tato pravidla se nazývají Desatero Božích přikázání a jsou pro nás dobrými pravidly i dnes. 
Ne každý poslouchá rád tato přikázání. Myslí si, že tato pravidla mu berou zábavu. Ale Bůh nám dal tato pravidla ne jako trest, ale abychom chodili po správných cestách, dělali dobré věci a žili pravdivě.              
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jaká pravidla nám mohou v naší rodině pomoci, abychom byli spolu šťastní?             
Výzva k modlitbě: Spravedlivý Bože, jsem vděčný za tato Tvá přikázání. Veď mě, prosím, po správných cestách a buď stále se mnou. 
Symbol: Desky Desatera    
 
10. prosinec                         
Biblický úryvek: Joz 2,1-21               
Výklad: Izraelité byli připraveni vstoupit do země, kterou jim Bůh slíbil. Poslali dva muže do země, aby o ní vyzvěděli více. Bylo to velmi nebezpečné jít do této země; protože lidé, kteří vládli zemi chtěli najít tyto dva Izraelity, aby je zabili.   
Rahab ušetřila životy těchto dvou lidí z vyvoleného národa. Ukryla je ve svém domě a pomohla jim uniknout. Ona věděla, že Bůh slíbil město Jericho Jozuovi a Izraelitům, a věřila, že Bůh je Bohem mocným.   Odvážná Rahab byla Bohem odměněna, protože v něj uvěřila. Izraelité ochránili Rahab a její rodinu. Rahab pověsila karmínovou šňůru z okna svého domu tak, aby si na ni Izraelité vzpomněli a zachránili ji. A Bůh nezapomněl na Rahab a vzal ji do ochrany po celý zbytek jejího života.    
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Vyprávějte o tom, kdy vám Bůh dal odvahu někomu pomoci.           
Výzva k modlitbě: Milý Bože, dej mi odvahu pomáhat druhým. 
Symbol: Šňůra z karmínových vláken             
 
11. prosinec                         
Biblický úryvek: Rt 1,15-2,3              
Výklad: Rút a Noemi ztratily všechny blízké, které milovaly. Dva synové Noemi, jeden z nich byl manžel Rút, zemřeli, a manžel Noemi zemřel také. Noemi žila s Rút v její zemi, daleko od své rodiny, a proto se rozhodla, že se vrátí do Betléma. Rút mohla zůstat ve své vlastní zemi se svou rodinou, ale rozhodla se jít do Betléma s Noemi. 
Noemi byla velice smutná, protože si myslela, že Bůh na ni zapomněl. V biblických dobách mnoho žen nemohlo dostat práci a proto ženy chodily na pole a sbíraly obilí, které tam zůstalo za ženci. Rút šla na pole sbírat klasy a potkala tam Boaze, který byl příbuzným Noemi a který se o ně postaral. Boaz a Rút se později vzali a měli syna a Noemi byla šťastná. Pochopila, že Bůh na ni nezapomněl dokonce i tehdy, když byla smutná.               
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Kdy jsi cítil opravdu smutný? Co tě může učinit šťastným?              
Výzva k modlitbě: Svatý Bože,  děkuji Ti, že jsi vždycky s námi. 
Symbol: Obilí        
 
12. prosinec                         
Biblický úryvek: 1Sam 16,1-13         
Výklad: Bůh má pro nás plán. Dokonce už nyní, když jsme mladí, Bůh vidí do našeho srdce a ví, kdo jsme a jací budeme. Většina dospělých, kteří viděli Davida, myslela, že je to pouze chlapec, který pečuje o ovce, ale i když byl David ještě dítě, Bůh si ho vybral, aby byl králem. Boží služebník Samuel vylil olej na Davidovu hlavu a pomazal tak budoucího krále Izraele. 
Bůh má plán pro každého z nás. Mnozí z nás nebudou vládci, ale každý z nás může sloužit Bohu v různých úkolech. Proto je důležité naslouchat Božímu volání a hledat způsob, jak oslavit Boha ve svém životě.
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jak můžeš oslavit Boha ve svém životě?                
Výzva k modlitbě: Bože, plný moudrosti, veď nás, abychom Ti mohli sloužit.
Symbol: Roh s olejem         
 
13. prosinec                         
Biblický úryvek: 2Sam 5,1-5             
Výklad: Ačkoli byl David vybrán Bohem, aby byl králem,  když byl ještě chlapec, stal se jím až ve třiceti letech. David byl dobrým králem, protože Bůh ho vedl a on Boha poslouchal. David sloužil jako král čtyřicet let.
Být králem je důležité poslání. Králové musí být moudří a silní; musí dělat to, co je dobré pro lid jejich země. Někdy se musí bránit zbraněmi, ale vždycky, když je to možné, se musí pokusit udržet mír pokojně. Králové chrání svůj lid jako pastýři chrání své ovce. David byl pastýřem, a pak se stal králem. Bůh mu svěřil péči o lid Izraele. 
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: O koho máš pečovat ty? Koho svěřil Bůh do tvé péče?
Výzva k modlitbě: Svatý Bože, opatruj nás a chraň nás. 
Symbol: Koruna   
 
14. prosinec                         
Biblický úryvek: Iz 9,1-6    
Výklad: Mnoho, mnoho let před Ježíšovým narozením, přinášeli proroci Boží poselství lidu Izraele. Proroci lidem připomínali, co Bůh od nich očekává, aby konali. Bůh chtěl, aby byli dobří a laskaví vůči druhým. Říkali také lidu, že klanět se mají pouze jedinému pravému Bohu. 
Proroci připomínali lidem, že jim Bůh slíbil Vykupitele.  Dávali jim naději, že bez ohledu na to, jak špatné věci udělali, Bůh na ně nezapomněl. Bůh se chystal poslat dítě, které se stane Spasitelem světa.              
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Už jsi někdy zapomněl na slib?                
Výzva k modlitbě: Děkujeme Ti, Pane, že nám dáváš své přísliby. 
Symbol: Růže       
 
15. prosinec                         
Biblický úryvek: 1 Král 18,17-24, 36-39           
Výklad: Lid Izraele zapomněl uctívat Boha. Místo toho se klaněli nepravému bohu, který se jmenoval Bál. Bůh poslal svého proroka Eliáše, aby připomněl lidu, kdo je pravý Bůh. Ale lidi nechtěli Eliáše poslouchat. Proto jim Eliáš nabídl, že jim ukáže Boží moc. Připravil oběť, a stejně tak ji připravili i Bálovi proroci. Bálovi proroci se  modlili, aby jim jejich bůh seslal oheň a spálil jejich oběť, ale samozřejmě falešný bůh neudělal nic. Avšak když se modlil Eliáš, Bůh oheň seslal. 
Izraelité zapomínali na Boha, dokud jim Bůh neukázal  zázrak. Bůh dělá zázraky i  dnes, ale my musíme pamatovat na Boha i tehdy, když je nevidíme. Náš Bůh je Bohem velkým; potřebujeme se k němu modlit v každé době.              
Námět k rozhovoru nebo k rozjímání: Existuje něco, zač můžeš Boha chválit?     
Výzva k modlitbě: Děkujeme Ti, mocný Bože za všechno, co jsi pro nás udělal.   
Symbol: Kamenný oltář a oheň
 
16. prosinec                         
Biblický úryvek: Jon 3,1-5 
Výklad:  Jonáš byl jedním ze zvláštních Božích kazatelů, povolaný jako prorok. Bůh žádal Jonáše, aby splnil zvláštní a důležité poslání. Ale Jonáš neuposlechl Boha a utekl.   
Samozřejmě, Bůh věděl, kam Jonáš šel; nikdo nemůže utéct od Boha. Bůh byl s Jonášem v bouři, která zmítala lodí, byl s ním i v břiše ryby. Bůh byl s Jonášem, když šel nakonec do Ninive vykonat poslání, které po něm Bůh žádal.
Nemůžeme Bohu utéci. Bůh si přeje, abychom ho poslouchali i tehdy, když se nám nechce, i tehdy je s námi stále. Miluje nás v každé době a na jakémkoli místě. 
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Už jsi se někdy  pokoušel skrýt před Bohem?       
Výzva k modlitbě: Milující Bože, děkujeme Ti, že nad námi stále bdíš. 
Symbol: Ryba 
 
17. prosinec                         
Biblický úryvek: Iz 11,6-10                
Výklad: Zvířata jsou pro nás jedním z velkých Božích darů. Bůh udělal každé zvíře jedinečné. Některá jsou přítulná, jiná mohou člověka zranit nebo napadnout další zvířata, zvláště když mají hlad nebo jsou vystrašená. Před tím, než Adam s Evou zhřešili, vycházela všechna zvířata spolu dobře. Nebyla si navzájem nebezpečná. Bůh vytvořil pokojné království, ale hřích všechno změnil. Jednoho dne Bůh obnoví pořádek ve světě. Nebude žádný hlad nebo strach, a všechna zvířata budou spolu opět vycházet.  Nebudou se navzájem zraňovat a my nebudeme zraňovat je. 
V pokojném světě, budou všechny Boží děti spolu také vycházet. Tam už nebude válka ani bolest. Jak báječný svět to bude!                
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jakým způsobem můžeš přispět k míru a pokoji?  
Výzva k modlitbě: Milující Bože, pomoz nám nalézat cesty, které vedou k pokoji v našem světě. 
Symbol: Vlk a beránek        
 
18. prosinec                         
Biblický úryvek: Est 4        
Výklad: Bůh je činný ve všem. Někdy se nám zdá, že to všechno nemá smysl, ale později porozumíme, proč nás Bůh poslal na určité místo v daném čase.  
Pro svou krásu se Ester stala královnou. Protože byla odvážná, zachránila židovský lid před vyhlazením.  Strýc řekl Ester, jaké nebezpečí hrozí jí i jejímu lidu a pomohl jí vytvořit plán záchrany. Zpočátku si nemyslela, že by mohla pomoci, ale její strýc jí připomněl, že každý je důležitý.
Bůh dal Ester v paláci zvláštní poslání. Její statečnost ušetřila mnoho životů.      
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jaké zvláštní poslání má Bůh pro tebe?  
Výzva k modlitbě: Vševědoucí Bože, otevři náš zrak, abychom  pochopili plán, který jsi nám svěřil. 
Symbol: Žezlo
 
19. prosinec                         
Biblický úryvek: Abk 2,1-4               
Výklad: Do Vánoc schází už méně než týden! Čekání je tak těžké! Ale my víme, že Vánoce nakonec přijdou, a naše čekání skončí. Čekáme na tolik věcí…, některé z nich se zdaří, jiné ne. Čekání znamená, že se díváme před sebe do budoucnosti. 
Než se Ježíš narodil, lidé čekali na Spasitele. Věřili, že Bůh dodrží svůj slib. Čekali dlouho; někteří z nich zapomněli pokračovat v hledání přislíbeného Božího Syna. Nezajímali se už o Boha nebo Boží příslib, a když Ježíš přišel, nepoznali ho. Ale ti, kdo důvěřovali Bohu a nezapomínali na něj, Ježíše poznali a tím jejich čekání  skončilo.               
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Vyprávěj o době, kdy jsi musel čekat na něco zvláštního.  
Výzva k modlitbě: Bože věčný, buď s námi, když čekáme na narození Tvého Syna. 
Symbol: Kamenná strážní věž           
 
20. prosinec                         
Biblický úryvek: Lk 1,5-25 
Výklad: Někdy dokonce i dobří lidé, kteří se modlí, nedostanou hned jasnou odpověď. Zachariáš a Alžběta ctili Boha a Bůh je miloval, ale neměli dítě. Jednoho dne, zatímco Zachariáš sloužil v chrámu, přinesl mu anděl poselství od Boha.  Řekl, že bude mít s Alžbětou syna, který bude mít důležitý úkol a který se bude jmenovat Jan. Zachariáš nedokázal uvěřit andělovi, a tak Bůh jako znamení své moci vzal Zachariášovi hlas, takže nemohl mluvit. 
Představte si, že byste viděli anděla, který by vám sdělil tak  šťastné zprávy, a vy byste nebyli schopni   komukoliv říci, co se stalo! Zachariáš byl sklíčený z toho, že ztratil hlas, ale byl šťastný, když se dověděl, že jeho syn byl vybrán pro důležitý úkol.          
Námět k rozhovoru nebo k zamyšlení: Zkus se zamyslet a pohovořit o tom, co Bůh udělal pro tebe.             
Výzva k modlitbě: Všemohoucí Bože, dej nám odvahu vyprávět a svědčit, co dobrého jsi s námi učinil. 
Symbol: Muž a žena 
 
21. prosinec                         
Biblický úryvek: Mt 3,1-6  
Výklad: Když syn Alžběty a Zachariáše vyrostl, začali ho lidé  nazývat Janem Křtitelem, protože křtil lidi. Byl to Ježíšův bratranec. Bůh si ho vybral, aby připravil lid na příchod Ježíše.   
Jan chtěl, aby lidé věděli, že Ježíš je Syn Boží, Spasitel (Zachránce), kterého Bůh slíbil lidem o tolik let dříve. Toužil, aby byli připraveni uvěřit v Ježíše. Jan chtěl lidi upamatovat na Boha. Křtil je v řece Jordánu a oni slibovali, že chtějí změnit svůj život, že již nebudou více hřešit. Křest jim připomenul, že Bůh jim odpustil jejich hříchy. 
Jan nevypadal jako ostatní lidé, a někteří lidé si pravděpodobně mysleli, že je poněkud zvláštní. Ale mnoho jich Janovi naslouchalo a byli připravení uvěřit v Ježíše.       
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: V čem potřebuješ, aby ti Bůh odpustil?  
Výzva k modlitbě: Svatý Bože, odpusť nám, když děláme věci, které Tě zarmucují. Připrav naše srdce, aby byla schopná přijmout Ježíše. 
Symbol: Mušle
 
22. prosinec         
Biblický úryvek:Lk 1,26-38               
Výklad: Bůh potřeboval někomu svěřit zvláštní poslání. Hledal pozemský domov pro dítě, Božího Syna. Ježíš potřeboval matku, která by ho milovala a věřila v Boha. Potřeboval matku, která by byla čistá, silná a milující. Bůh tedy vybral Marii, aby byla Ježíšovi matkou. 
Bůh poslal anděla, aby přinesl Marii toto poselství. Marie se nad tím zarazila a rozvažovala, ale anděl jí připomněl, že Bůh bude s ní. Marie věděla, že být matkou je obtížné a důležité poslání, ale věřila, že ji Bůh bude provázet. Milovala Boha a chtěla mu sloužit vším, co dělala. Proto řekla ano s radostným srdcem. 
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Mluvit o některých věcech, které se člověku staly, se zdá nemožné               
Výzva k modlitbě: Děkuji Ti, Bože, že pro Tebe není nic nemožné, že s Tebou lze všechno. 
Symbol: Bílá lilie
 
23. prosinec                         
Biblický úryvek: Mt 1,18-25             
Výklad: Včera jsme hovořili o Ježíšově matce Marii. Ježíš měl také svého pozemského otce - pěstouna Josefa, který byl tesařem.   
Bůh poslal anděla, aby promluvil k Josefovi ve snu. Vysvětlil mu, že si Bůh vybral Marii, a že Mariino  dítě bude neobyčejné. Když se Josef probudil, pochopil, že se stal s Marií součástí Božího plánu. Josef toužil, aby se stal Ježíšovi dobrým otcem.              
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Jmenuj některé cesty, kterými Bůh k nám mluví.   
Výzva k modlitbě: Bože, pomoz nám, abychom Ti uměli naslouchat. 
Symbol: Tesařské nástroje
 
24. prosinec                         
Biblický úryvek: Lk 2,1-5   
Výklad: Jet na výlet je někdy zábava, například když jedeme na prázdniny. Někdy to není tak veselé, například když jedeme k doktorovi, protože jsme nemocní. Ale obvykle, když  jsme na cestě, ať už na krátké nebo dlouhé, zažijeme něco nového. Na cestě se učíme poznávat nové věci. 
Maria se s Josefem vydala na cestu. Kdybychom se chtěli vydat na stejnou cestu autem, netrvalo by to tak dlouho, ale Maria s Josefem šli pěšky a cesta jim zabrala dlouhý čas. Museli jít do Betléma, protože zemský předpis jim to nařizoval. Museli se zúčastnit soupisu lidu. Ale to bylo všechno součástí Božího plánu. To je ta skutečnost, které se Josef s Marií učili na své cestě.           
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Co nového jsi na své cestě k Bohu tento rok objevil?        
Výzva k modlitbě: Svatý Bože, provázej nás na našich cestách a veď nás, kamkoli jdeme. 
Symbol: Sandály 
 
25. prosinec                         
Biblický úryvek: Lk 2,6-21 
Výklad: Naše čekání končí! Ježíš se narodil! Hvězda svítí, andělé zpívají a pastýři se klaní. Náš Spasitel je zde! Maria byla šťastná, že má krásné dítě, ale věděla, že každý den nebude tak výjimečný jako tento. Tušila,  že provázení Božího Syna bude těžkým úkolem. Ale nyní se snažila radovat ze všech úžasných věcí, které se staly. 
Když první hřích vstoupil do světa, Bůh udělal příslib. Dokonce,  i když lidé zapomněli na Boha a jeho příslib, Bůh na svůj lid nezapomněl. Bůh vedl svůj lid, chránil ho a miloval, i když lidé hřešili. Bůh je věrný a jeho přísliby se naplňují.           
Námět k rozhovoru nebo k přemýšlení: Která část biblického příběhu je tvá oblíbená a proč?         
Výzva k modlitbě: Děkuji Ti, Bože vesmíru, za nejkrásnější dar: Tvého Syna, Ježíše. 
Symbol: Hvězda   
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